



Orthodox Church in America
DIOCESE OF THE MIDWEST

Wednesday, 25 December 2024

The Nativity of our Lord God and Savior Jesus Christ

№. 200

АРХИПАСТЫРСКОЕ ПОСЛАНИЕ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОЙШЕГО ДАНИИЛА
АРХЕПИСКОПА ЧИКАГСКОГО И СРЕДНЕ ЗАПАДНОГО

В СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ХРИСТОВО РОЖДЕСТВА – 25 ДЕКАБРЯ 2024

*Вифлееме, уготовися! Благоукраситесь, ясли!
Вертепе, прими: Истина прииде. Сень мимотече,
И Бог человеком от Девы явися, вообразися якоже мы и обожив плоть.
Тем Адам обновляется, со Евою зовуще: на земли благоволение явися спасти род наш.
(из последование часов, певаемых в навечерии Рождества Христова)*

Возлюбленное духовенство, монашествующие и верующие:

«Бог человеком от Девы явися» - в этих словах песнопения, мы вспоминаем великую тайну Воплощения Сына Божия. Собираясь в эти святые дни для празднования в храмах и часовнях по всей нашей епархии, задумаемся над этой великой тайной и обратим свои мысли к Той, Которая послужила исполнению Божьего замысла о нашем спасении - Деве Марии, истинной Богородице, родившей Бога Слова.

Мы впервые встречаемся с Пречистой Девой в начале Евангелия от Луки. Сразу после того, как она ответила «да» ангелу в момент Благовещения, она начинает свое путешествие «со тщанием» из своего родного города Назарета, в горную страну Иудейскую, чтобы навестить свою пожилую родственницу Елисавет. Архангел Гавриил открыл Приснодеве Марии, что Елисавета находится на шестом месяце беременности (Лк. 1:26-38). Это поясняет, почему Пресвятая Дева, носившая в самой себе большую тайну, идет к Елисавете и остается у нее три месяца, пока та не родит Иоанна, Предтечу и Крестителя Христа.

При встрече этих двух женщин, Дева Мария первой приветствует Елисавету. В Евангелии говорится: «и вниде в дом Захариин и целова Елисавет» (Лк. 1:40). После этого приветствия Елизавета чувствует себя охваченной великим удивлением, поскольку она наполняется Святым Духом. Это удивление и радость отражены в ее ответе Марии: «и откуда мне сие, да приидет Мати Господа моего ко мне?» (Лк. 1:43).

Празднуя Рождество, мы сами призваны узнавать чудеса, которые происходят в нашей жизни ежедневно. И что же это за чудеса в нашей повседневной жизни? Первое чудо заключается в том, что через воплощение Сына Божия в каждом человеке присутствует образ Господа, и через это наши ближние становятся нашими братьями и сестрами во Христе. Прежде всего мы встречаем это чудесное присутствие Христа в лице бедных, потому что Сам Бог пришел в мир бедным, и именно бедным Он открыл Себя в первую очередь.

Еще один пример, когда мы видим чудеса - это история, хроника человеческой жизни и опыта. Однако, мы часто рискуем принять историю превратно, не принимая во внимание ее христианского контекста. Например, мы обычно думаем, что история определяется взлетом и падением царств, войнами и конфликтами, регулируется бизнесом и финансами, и находится под властью сильных мира сего. Но именно Бог, Сам Творец, вошедший в человеческую жизнь, определяет и управляет нашей историей. Во словах Пречистой Девы, именно Господь «Низложи сильныя со престол, и вознесе смиренныя; алчущия исполни благ, и богатящияся отпусти тщи.» (Лк. 1:52-53).

Еще одна чудесная встреча происходит внутри Церкви. Воспринимать Церковь как чудотворную, значит видеть в ней не только религиозное учреждение, но принимать Церковь как нашу мать, которая (несмотря на любые недостатки) отображает черты возлюбленной Невесты Христовой — Церкви, способной принимать знаки верной любви, которые постоянно посылает ей Бог. Это Церковь, двери и объятия которой всегда широко открыты для каждого. Более того, Церковь всегда болеет о своих заблудших чадах и радуется о их спасении. И именно в церкви в эти праздничные дни мы можем ощутить Ее любовь.

Бог отдал нам всего Себя, принес в жертву Своего Единородного Сына. Только через сердце Приснодевы Марии, смиренной и бедной дочери Сиона, ставшей Матерью Сына Всевышнего, и мы можем радоваться и восхищаться великим даром Божиим и Его несказанным чудом. Через рождение Иисуса Она помогает нам осознать чудеса, которые окружают нас каждый день – в наших братьях и сестрах, в жизненном опыте истории, и внутри Церкви. В рождении Иисуса Христа мы можем признать Дар Даров, тот незаслуженный Дар, который приносит нам Его спасение.

В духовной радости приветствую вас всех в день Праздника Рождества Христова. Еще раз выражаю свое молитвенное желание мира: мира в семьях и домах, мира в приходах, мира в служении нашего духовенства и верующих, мира тем, кто страдает от ужасов войны во всем мире, а также страждущим братьям и сестрам в Украине и на Ближнем Востоке.

Посылаю искреннее отеческое поздравление и архипастырское благословение вашим семьям, приходским общинам и всем близким и любимым. Да дарует вам Господь светлое и благодатное празднование Рождества Христова и Нового Года, наполненное обилием небесных благ.

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ! СЛАВИТЕ ЕГО!

С любовью в Воплотившемся Сыне Божиим,



ДАНИИЛ

Архиепископ Чикагский и Средне Западный